

Simon Viktor jegyző olvassa: Bary vizsgálóbíróknak Surányi Gyula p. ref. lelkészhez intézett átiratát, melyben az 1791-ben egy p. ref. gyermeknek zsidók által vallási fanatizmusból elkövetett gyilkosságra vonatkozó adatok beküldését kéri, annak megállapítását véget minő valószínűséggel bír az, hogy a zsidóknak vallási cselökből keresztényverre volna szükségük.

Elnök: Az erre érkezett felelet fog felolvasatni.

Simon Viktor jegyző olvassa Surányi Gyula, p. ref. református lelkész levelét, mely mellett a kívánt adatokat beküldi.

Eötvös: Tisztelettel kívánom röviden megjegyezni azt, hogy miután ezen okirat teljes hitelesség nélküli magánfolygós, ez okból a védelem részéről elvileg felolvasatásukat szükségesnek nem tartom; de miután a tek. törvényszék a vádhatározatban ennek felolvasását elhatározta, nincs kifogásom a felolvasás ellen.

Elnök: Az ügyészesség kívánja a felolvasást?

Szeffert: Miután el van határozva a felolvasás egy meghozott határozattal szemben, nem tehetek kifogást a felolvasás ellen.

Simon Viktor jegyző olvassa a p. ref. református egyház anyakönyveiből a kérdéses ügyre nézve készített kivonatot.

Szeffert: Ennek kiegészítésül, mint már első beszédemben is jelezni szerettem volna ezeknek tisztelettel bemutatam az ezen ügyben hozott első s felső bírósági ítéleteket, valamint a legfőbb helyen kelt rendeletet ezek felolvasását is kérve.

Elnök: A felolvasást indítványozza a főügyési helyettes ur?

Szeffert: Kérem kiegészítésül, mint-hogy ez ügyre vonatkozó iratnak felolvasása tényleg már megtörtént.

Elnök: Kívánja a védelem felolvasatni az egész első bírósági ítéletet, a mennyiben annak rövid kivonata már benfoglaltatik az előbbiekben?

Friedmann: Én csak a legfőbb ítélőszéki ítélet felolvasatását kérem.

Eötvös: A felolvasott jegyzet jellemzi az eljárás és a felolvasást a múlt századból, és bár nálunk tekintetes törvényszék ellenkezőleg, mint Angliában, nincs szokásban a hasonló ügyekben regebben hozott ítélekre való hivatkozás, mind a mellett, miután ezen vád, t. i. a zsidók ellen emelt várd, oly ritka természetű és miután már a vizsgálóbíró és a tekintetes törvényszék belemelt a legközelebbi előzetes vádesetről feljegyzett dolgok felolvasásába, a védelem részéről mindenesetre kérem, hogy ugyanezen ügyben az első bírósági ítélet felolvasassék.

Simon Viktor jegyző olvassa az első bírósági ítéletet.

Elnök: 1795 november 23-káról 2153 szám alatt kelt, a volt erdélyi guberniumnak ítélt, mely szerint az első bíróság ítélete megváltoztatott vádlottak a nekik tulajdonított emberölés vádjá alul egyszerűen felmentenek és az alispán Bydeskuthy, valamint a hivatalos személyek és a vizsgálót teljesített orvos Füleky János, mint a kik a legrégibb rendelkezésekről megfeleltek, hivatalos kötelességük és letett hitük ellen jártak el, ügyészi kereset alá vétetnek. Kívánják ennek felolvasását? Latinul van, talán mellőzhető.

Friedmann: Nem szükséges a felolvasása.

Elnök: 247. sz. alatt van dr. Felletár Emil országos művegyész, valamint dr. Belki és dr. Glück Ignác orvosoknak véleménye. Ez szintén már felolvasatott. 288. sz. alatt van a Solymosi Eszter testvérei fogainak megvizsgálásáról felvett jegyzőkönyv.

A »DEBRECZEN« TÁRCZAJA.

Titokzatos kivégzés.

A kulmári hóhért 1777. május 7-én börtönbe vetették azért, mert a hatóság tudta és belegegyezése nélkül állomását elhagyta és több napig távol volt.

Midőn ez ügyben a hatóság kihallgatta, a következőt beszélt el:

Egy este egyedül volt házikójában. Neje és segédjei eltávoztak hazulról. Epen a bárd és egyéb az ő szomoru foglalkozásához tartozó tárgyak kijavításával foglalkozott, a mint ajtaja megnyitult és három, köpenybe burkolt férfi lépett be, a különben mindenki által került hajlékba. A háztól néhány lépésre észrevett egy sekeret is, mely körül mintegy hat, hét egyén volt s mely lassan közeledett a ház felé. Csodálkozott a látottak felett, de meg nem ijedt.

— Ön a bakó? kérde a férfiak egyike.
— Igen uram!
— Egyedül van ön? — Beszédünk van önnel tanuk nélkül.

— Egészen egyedül vagyok, uraim, tessék beljebb kerülni.

Azt hívé, hogy a szomszéd város képviselőivel van dolga. De ezek abban a pillanatban réá rohantak, a földre tepertek, száját bedugták, hogy segélyért ne kiáltlhasson. Megkötözve aztán az említett sekerre hurcozták, melynek ajtái a mint bezárultak, az emberek szinte felkapaszkodtak és sebes vágatva iramodtak tova. Sírí csend honolt, míg a seker a város utcáin haladt, de onnan kiérve, az egyik férfi így szólt a tehetetlen hóhérhoz.

— Figyelj reám és ne félj Bántódásod nem lesz, csupán egy ítéletet kell végrehajtannod. Ismét szabad leszed, ha ezt megteszed s szókesi kiserletet nem teszed és megígéred,

Simon Viktor jegyző olvassa.

Elnök: A B. 11. iratjegyzék sz. alatt van a hullarészek elkülönítéséről és külön csomagolásáról szóló jegyzőkönyv, a mely azt tartalmazza, hogy a hulla csak fele részében rendelkezett a budapesti szakértőknek megküldeteni. Ez tehát csak az eljárás leírása, a melynek felolvasását talán mellőzni lehet.

Eötvös: Ez egy közbeszóló végzés alapján felvett jegyzőkönyv, melynek csak is a II. rész 7. pontját kérem felolvasni, mivel a védelem alkalmával erre reflectálni fogok.

Simon Viktor jegyző olvassa.

Elnök: Friedmann ügyvéd ur szóbelileg méltóztatott felkérni, hogy bizonyos iratok felolvasassanak.

Friedmann: A 75. napló sz. alatt van egy level, a melynek felolvasását kívánatosnak tartom.

Elnök: E level Braun Leopold Lévi vallomása mellett van, s fel fog olvastatni.

Simon Viktor jegyző olvassa.

Nyiregyháza, jul. 24. A bíróság egy óri tanácskozás után kimondja, hogy Scharf Móriczot esküre nem bocsátja. Ezzel a bizonyítási eljárás befejeztetvén, Szeffert két napot kért az előkészületre. Ennek folytán a vádbeszéd fog előterjesztetni.

Nyiregyháza, jul. 24. Szünet után bevezetik Scharf Móriczot. Elnök felhívja a közvádlót, tegyen indítványt Móricz megeskítésére nézve. Szeffert, tekintettel arra, hogy Móricz még nem érte el a 15-ik életét és hogy magaviseletében a vallási erkölcsi érzet hiányának kétségtelen jeleit adta és hogy Eszláron tett vallomása lényeges eltéréseket tartalmaz, esküre bocsátását nem indítványozza. Friedmann hasonló értelemben nyilatkozik.

Eötvös azt mondja, hogy a mint Angliában a vádhatóság tanuját a korona tanujának nevezik, ugy nevezhető Móricz a vármegye tanujának. Ő nem szabad akarattól tanuskodik, ennél fogva esküre nem bocsátható. Funták a bírák családapjai érzelmeire hivatkozva kéri, hogy Móricz esküre ne bocsáttassék. Heumann azon gyűlölettel, melyet Móricz hirtsorsosaival szemben tanusított.

Elnök Eötvösnek azon kifejezését, mintha Móricz a vármegye tanuja volna és mint ilyen, kitanusított volna, mint méltatlan gyanusítást visszautasítja és sajnálja, hogy ily hang használtatik Szabolcs megye ellen, mely a tárgyalási termet ez alkalomra átengedte. Eötvös megmagyarázza szavait.

Ó oly értelemben mondta Móriczot a vármegye tanujának, mint Angliában a vád tanuját a korona tanujának nevezik. Ez nem foglal magában oly irányu gyanusítást, mintha a tanu kitanusított volna. Egyébiránt az utóbbira nézve még nyilatkozni fog. A bíróság

hogy ezt senkinek el nem árulod. Senki nem fog ez ügyről told kérdezősködni, senkinek sem kell számod adni, ha megtetted kötelességedet. Jutalmul pedig kapsz kétszáz Lajos aranyat.

Ezen nyilatkozatra a bakó szabadabban lélekelt, mert reménye visszatért, hogy elejétől meg nem fosztják. Ohaja most az volt, hogy oldják fel tagjait és szájból vegyék ki a dugaszt. Ez meg is történt.

— Teljes szabadságot fogsz élvezni — folytatá a férfi — még hajad szája sem görbülend meg, ha parancsainknak hódolsz; de ha segélyért kiáltasz, tudd meg, hogy az a kiáltás lesz utolsó szavad ez életben.

Ugyanekkor két pisztoly csövet érzett homlokára nyomulni és egy tör hegyét keblere szegezni. Belátta, hogy itt tréfálni nem lehet s hogy engedelmesskednie kell. Aztán ígéretére esküt mondott.

Igy. Most már ne félj.
Ettől a percztől fogva néma csend vette körül: a kocsi megállt nélkül folytatta útját. A kocsi lovakat gyakran változtatták, melyek már készen vártak mindenütt, csak be kellett őket fogni.

A kocsi ablakai erősen be voltak zárva úgy, hogy azokon a viláosság be nem hatolhatott, mégis a mikor reggelenni kezdett, szemét ismét bekötötték és a fenyegetéseket ismételték előtte, ha megkísértené azokat kötelekeitől megszabadítani. Így haladtak két nap és két éj, míg végre azt vette észre, hogy egy dobogó hidon áthaladva egy udvarra értek. Itt kinyitá a kocsiajtaja és öt két férfi karjánál fogva megragadva, kiemelte a kocsi-ból; aztán vezették lépcsőkön fel, ismét le, tekervényes utakon. Gyakran hallott mentőközben fegyvereknek földre eresztett ágyai által támasztott zörejt.

— Ne ellenkezzék — szólalt most hozzá egy ismeretlen hang, — a mint a bakó nem akart tovább menni.

tagjai határozathozatalra visszavonulván, a szünet alatt rendkívül izgalmas jelenet következett a tárgyalási teremben.

Scharf József e szavakkal fordult Móriczhoz: „Fiam, vigyázz életedre, megakarnak étni, hogy ne valljad ki, ki tanított erre a hazugságra.“ (Zaj és püsszegés a közönség körében.)

Lázár ügyész: „Hallgasson, mert kivezettem.“

Scharf József: „Megyek a börtönbe.“ (Zaj.)

Szeffert: „Hallgasson, Scharf.“

Rövid szünet után Scharf folytatja: „Én hűségesebb vagyok hozzád, biztosan tudom, hogy megakarnak étni. A rablók gyermekemet elrabolták tőlem (A börtönőr közbelép; nagy nyugtalanság és püsszegés a közönség körében.) Tessék engem kivezetni. (Izgagtott.) Én nem nézhetem tovább.“

Lázár ügyész (a börtönőrhöz): „Vigyek ki!“ (A börtönőr Scharf Józsefet kikiséri.)

Helyi hírek.

* **Miniszter a könyvtárban.** Ma reggel 9 óra előtt, Gróf Szechenyi Pál, miniszter ur ó nagyméltósága, megjelent a ref. főiskolában, s megnézte a nagybecsű, ritkaságokban gazdag nagy könyvtárt. A miniszter ur igen nagy elismeréssel nyilatkozván róla s kiemelte, hogy ennek tüzetes megismerése napokat igényelne. A könyvtárnok Dicsőffy József, a ritkaságok közt, megmutatta a Csokonai furulyáját is. A miniszter szívesen szavakban közölte meg a kalauzólást. — Megakarták mutatni még a dísztermet, a muzeumot, de a miniszter ur, sajnálatlalt jelenté ki, hogy lábbaja miatt, a lépcsőkön nem járhat. Betekintett a főiskolai imaterembe, hol 1849-ben az országgyűlés volt. Kiseretében voltak Simonffy Imre kir. tanácsos, polgármester, Csáky Gergely tanácsos, és a miniszteri tanácsosok stb.

* **Veszprém Gáspár** Hajdumegye alispánjának ehunytáról már lapunk tegnapi számban volt alkalmunk megemlékezni. Ujabbán értesülünk, hogy az elhunyt holtteste még a múlt éjjel elszállított H.-Böszörménybe, hol a temetés holnap, csütörtökön délután fog végbemenni. A halálószról kiadott családi gyászjelentés következőleg hangzik: Özv. Veszprém Gáspárné, mint gyermek: Somossy Eszter; továbbá Veszprém Kálmán s neje Máté Mária; gyermekeik: Kálmán, Barnabás és Ilona; Veszprém Paulina özv. Bró Imréné s leánya Irén; Veszprém Jeno, Veszprém Zoltán és Veszprém Jolán mint gyermekei: Veszprém István, özv. Varga Lajosné Veszprém Mária, özv. Sella Jozsefné Veszprém Lidia mint testvérek; mely fájdalommal tudatjuk feledhetlen férjem, édes atyánk, illetve nagyatyánk és testvérünk VESZPRÉMY GÁSPÁR hajdumegye alispánjának s az alsó szabolcs hajdúkerületi egyházmegye gondnokának, folyó hó 24-én, délután 1 órakor, hosszas szenvedés után életeinek 72-dik, boldog házasságának 41-dik év-

— Emlekezz ígéretedre! [ismétlé a már többször nallott hang — Mi megtartjuk azt, a mit ígértünk.

Ismét több helyiségen át haladva végre egy nagy terembe érték, hol szemköteleiket levették. Ez a terem egészen be volt vonva feketevel és csak egy pár fákllyával volt gyéren világítva. Unnepélyes félkörben férfiak ültek bírói jelmezben. Alarucuk nem volt, de a gyöngye viláosságánál és azon távoliságnál fogva, melyben azoktól állott, lehetetlen volt őket felismernie.

Alig lépett a bakó a titokzatos terembe, a midőn a terem másik része felől, egy sarú fekete fátyollal borított hölgyet vezettek be. A nő magas karcsu alak volt és járásáról itélve még fiatal. Egy hosszú megszűny selyem talár, olyan, mint a miut a megöt az apáczák viselnek, fedte a nő egész testét.

A félkör közepén állott meg a nő mozdulatlanul, fejét büszkén szegezte hátra. A törvényszék elnöke felállt.

— Ide hozattunk — intéze most szavait a bakóhoz. Ide hozattunk, hogy ezen asszony felett hozott ítéletünket hajtsd végre csendben, titokban, hogy maradjon ez is olyan titokzatos, mint az a bűn, melyet ez asszony elkövetett. Azt fogod tenni itt, a mi hivatalodba vág Ezt a teremnyit, kit az emberi törvények utól nem érhetnek és a ki egy értelmes bünt követt el, le fogod fejezni.

A bakónak, noha hóhárság volt a mesterége, mégis volt érzés szívében; ő őlt az igaz, de csak a király nevében törvényes uton hozott ítéletek alapján. Itt egészen más volt az eset. Most oryilkosságról volt szó, melyhez eszközül az ő karját akarták használni. Egy hatalmas, melynek képviselőit nem ismerte, vonásaiak előtte ismeretlenek voltak. Összeszedte tehát minden bátorságát és szilárd hangon mondá:

— Azt nem fogom cselekedni! Ezen szavait kardok csörgése követte

ben bekövetkezett gyászos elhunytát. Kedves halottunk földi részei a megboldogultnak is kívánságához képest Hajdu-Böszörményben, folyó hó 26-kán délután 3 órakor, a ref. egyház szertartása szerint, fognak örök nyugalomra helyeztetni. Mely végítiszteletra a boldogultnak rokonait, barátait, ismerőseit, s általában a résztvevő közönséget bánatos szível meghívjuk. Hajduvármegye tisztkara részéről kiadott gyászjelentés következőleg hangzik: Mely fájdalommal tudatjuk szeretett tisztársunk Hajduvármegye alispánja, Veszprém Gáspár urnak a közélet terén 44 évi buzgó működése után, f. évi július hó 24-kén, délután 1 órakor, életeinek 72-ik évében történt elhunytát. Felejtethetlen tisztársunk földi részei, a családi gyászjelentés szerint folyó hó 26-án, délután 3 órakor, Hajdu-Böszörményben fognak az anyaföldnek átadatni. Debreczen, 1883. július 24. Hajduvármegye tisztkara. A temetés alkalmával h.-szoboszlói ref. lelkész Zsigmond Sándor fog szónoklatot tartani, a sirmal pedig Bakóczy János fog gyászbeszédet mondani. Nyugodjában porai békeben:

* **Első ajándék a kollégiumi képcsarnoknak.** Komlóssy Imre egy emlékezetes időszakban 1850-ben a szabad ágharcs lezajlása után, midőn Budapest vizsgálat alatt állott, ottani kényszerintézkedése alatt, Granet Ferencnek a muzeumban lévő eredeti olajfestménye után lemásolta, egy római, a Barberini-terén levő, barátklastrom templomának belsejét (Gravet 1774-ben festette az eredetit). E sikerült szép másolat a megboldogultnak igen kedvelt műtárgya vala, a remek perspektívában maga és vendégei számtalanszor gyönyörködtek. E becses kép felől azon óhajtatást fejezte volt ki, hogy az, az ő halála után, a debreczeni főiskola képtáráé legyen. Tekintetes Komlóssy Arthur ügyvéd ur, olvasván a legujabbban megjelent „debreczeni kollégiumi akadémiai tanszakairól szóló evkönyvet“, s abban az igazgató tanári jelentésből a felállítást tervelt képcsarnok érdekében tett felhívást, elhatározta, megragadja a kínálkozó alkalmat: teljesíteni boldogult édes atyjának egyetlen rendelkezését. Miután a kedves vált családi ereklyében néhány évig gyönyörködtek, a maga, édes anyja és testvérei részéről, épen néhai Komlóssy Imre születési napjának 70 ik évfordulóján (1883. július 23-án) az aranykerekes Granet-féle képet, édes atya másolatát, a kollégium képtárának kegyeletes level kíséretében, — melyből vannak veve az itt közölt részletek, — beklüdtötte. Én azt az anyakönyvtárba át tettem megörözés végett s a tanár kar előtt a további lépéseket is megteendőm. Fogadják a kegyes ajándékért a nemes család tagjai a mely köszönetet! Első ajándék ez a képtárhoz a mint az tervezetik; első virágzás a jövő fejlődés tavaszához. A művészet oltárára tett ezen áldozat ihlesse hasonló példákra a jelkeseket! A kollégiumi-főháóságot pedig lelkesítse, megtemni a kezdeményt, hogy egy debreczeni képcsarnok nyitassék meg; a 75. képhez megerkezzen a 76-ik, ha teszünk, érkezn fog több is. A szép intézmény szép tetteket szüi és vizsout! Üdvözöljük az első lépést! Debreczenben, 1883. jul. 24. Balogh Ferenc sz. mult tanévi volt igazgató tanár.

* **Gróf Szechenyi Pál** miniszter ma delőtt fogadta a tisztelegő küldöttségeket a „Bika“ szállodában levő lakásán. A küldöttségek következő sorrendben járútak a miniszter elé: 1.) Városi hatóság; 2.) Gazdasági egylet; 3.) Kereskedelmi és iparkamara és a kereskedelmi testület; 4.) Huzly Károly prépost; 5.) Hajdumegye; 6.) Iparoskör, ipartársulatok; 7.) Tavirda igazgatóság és postahivatal; 8.) Honvedtisztikar; 9.) Iparos ifjusági egylet;

azt juttatván a bakó eszébe, hogy a bírák határozata ellen nem oly könnyű a kiterés. Es aztán megnézte meg egyszer az elíteltet, ki oly közönyösen állott bírái előtt, mintha a iörténtek őtet nem is érdekelnék.

— Szófogadást ígértél, — szólott most újra az a hang, melyet először hallott lakásában és alavetted magad bosznunak, ha ígéred megmásítod.

— En azt hívé — felelt a bakó, hogy ott egy titkos, de azért törvényes ítélet végrehajtásáról van szó. En nem vagyok oryilkos uraim! én ezennel kijeletem meg egyszer, hogy én akaratomnak nem [hódlok, ennek az asszonynak általam egy haja szálla sem görbül meg. Különbben mit vétett ő?

Az elnök a bakó ezen szavaira felmelkedik s miután kartársaira egy jelentőségteles pillantást vetett, meyndörgő hangon ezeket mondá:

— Te kérdezed, hogy mi bünt követett el ez asszony. Megmondhatom; és ha megmondom, a te hajad az ég felé fognak meredezni a borzalomtól illetén szörnyű bűn halatára. Nem fogsz tovább késmi, emberöltő fegyvereidet előszedni, hogy ítéletünk alapján megtorold e bünt, de halld.

— Elég! — szakította őt félbe a nő, felemelt karjaival hallgatást parancsolva a beszélőnek — elég! Módotokban van engem kivégeztetni, de azt nem tehetitek és ne tegyétek, hogy azokat a dolgokat a mit a ti fületek hallottak, avatlatlan emberrel is meg ősmertessétek. Én alavetem magam [határozatoknak és az elég — ennél többet azt hiszem nem kívánhattok.

E szavakat mely hallgatás követte. Ekkor az elnök a bakóhoz fordulva szigorú hangon mondá: — Tedd kötelességedet, hóhér!

— Nem, soha! Végezzétek magatok, én törvénytelen ítéletet nem hajtok végre. Az áldozatnak egy arcizma sem mozdult.

10.) Czukorgy felügyelő; 13. dasági intéze mind a legna a hozzá intéz választott. Fel az iparos ifj noka Serly E mat, hogy az szeresítése te e czéloban any készséggel ig deli vonattal Erdélyország szamu közöni minisztert ha

* **Kirány** hó 25-ikén rendezendő kezik. Az 88 nainai a kü előékenyseg ben, a menü szerubb beos a kirándulók kocsiiban ki mészret a l mível Bécs. ban az ejelli saság meghá sásán előle dulásban va mindig, s a ba és vissza ten csatlako jegy érvénye terjed, s a v től kezdve főleg a Zúr tás megtekin résztvevőnek r á n d u l ó e g y k ü l ö k k a p n a k, m t ó l B a d e d ő h e l y m d i j m e n t e o s z t á l y o l e t e s p r o g r a m d e z ő t á r s a s á g

* **Az ipa** nap este 9 or melynek tárgy előkészítő biz zett előadói n gyűlés napire

* **A Hon** farkasok; mi egy néhány é közönségre n nyen segített tára csak bi Felhívjuk err

* **Rég** Ziche r m szerűsegek ladjonosa má dőn egy e m bel i parosok azoknak híd ősszegyűjteni, tetven, külön egy leghtieseről. Most eg el egy ily te részelt el eg hogy a Ziche a régi és kiv nak rógtöni k

Ekkor kedves-e nek az, mert elve nélkül marad — Akk teljesítet a óra egy neg

A bakó gott; ingadot már az óra tótt fel — H hóhéra e nő

— Meg vakra a bíró Az áldo

A kisza férfiak egyik hóhérnak; az huza fel és visszatásított kor hallotta, dett ingadoz

Eszebe delmeskedel czelozott.

E velők eseten ragad annak élet és is mozdulatla

— Hat a bakó. — Ted ködjel.

— Igy dott tovább kötözni.

— Meg nő megdöbbe — Kös most a bíró. Ket fe parancsot ve

Kitüntetések:
SZEGED
érdeméremmel 1876 ban.



Kitüntetések:
LONDON.

KUTASI IMRE

KÖNYV-és KÖNYOMDÁJA

DEBRECZENBEN,

(főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ur házában,)

Kitüntetések:
SZEKESFEHÉRVÁR
ezüstérem 1879-ben.



DISZOKLEVÉL
1871-ben.

A LEGIZLÉSTELJESEBB BETŰKKEL UJOLAG BERENDEZVE, készít mindenféle a törvénykezéshez megkívántató vonalozott íveket, kereskedelmi- és üzlettudósításokat, falragaszokat, műveket minden nyelven, tankönyveket, hirdetőlapokat;

ét-, bor- és árlapokat, diszműveket arany-, ezüst- és szinnyomatban;

DISZES EGYBEKELESI- és LÁTOGATÓ-JEGYEKET; gyászleveleket, számlákat, czimkéket stb. stb.

A megrendelések gyorsan, izlésteljesen beosztva és a legolcsóbb árakon számíttatnak. **A papír gyári árban számíttatik.**

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN” című politikai lapban a legolcsóbb árszámítás mellett közzé teszek.

KUTASI IMRE,
könyv- és könyvmda-tulajdonos.

BROGLE JÓZSEF

gép- és rostalemez-gyára
BUDAPEST gyár: külső vaci-ut, raktár: vaci-körút 68.

Ajánlja minden gazdasági kiállításon kitüntetett

Trieur-jeit váltható szitákkal.

Gabona tisztító-rostákat. Tengeri-morzsolókat.

Lyukasított és hasított lemezeket, malomok, méhészeti és technikai czélokra.

járgány-cséplőgépeket és minden egyéb gazdasági gépeket. Továbbá e téren a legujabbat:

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát, 1882. augusztus 3 án 17,567 sz. alatt szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4" magas és 2" 4" széles, sulya 50 kilo ára 55 frt. Árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

STRAGON-MUSTAR

palent csomagokban.
SCHMIDT VIKTOR ÉS FIAI.
Bécsi különlegesség

legjobb belföldi márka 1/8, 1/4, 1/2, kil üvegekben; csak védjeggyel ellátott valódi készítmény kapható minden fűszer- és csemegekereskedésben.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,

Egy üvegse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Rotschneck E., Göltl N és Tamásy B. urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben **Brady Karoly,** az „óranagyhoz” címzett gyógyszerárjában Kremzierben, Morvaországban.

Tarló répa-mag.

a legjobb minőségben kapható

Gaszner Károly

fűszerüzletében Debreczenben, czegléd-utcza.

Férfiak,

kiknek nemi szervezete az ománia (önfertőzés) által meggyengítve van, a legrövidebb idő alatt állandóan és biztosíték mellett gyógyíttatnak a világhírű főtörzsorvos dr. MÜLLER-féle Miraculó készülék által. Ára 3 frt 10 kr, posta után 25 krral több.

Főtörzsorvos dr. Müller-féle Miraculó Injection

és piulák veszély és fájdalom nélkül gyógyít minden titkos betegséget néhány nap alatt. Ára 1 frt 60 kr, posta után 25 krral több. Kizárólagos gyártmánya és főraktára a St.-György gyógyszerárjának Bécs V. Wimmer-gasse 33., hová minden megrendelés intézendő.

Tűzoltó felszerelések.

Kovácsolt vascsövek.
Gőzkazáncsövek.
Kendertömlők.
Geittner és Rauschnál

BUDAPEST,
Sugár-ut 12.
Mindennemű szerszámok.

SONKA

Páris részére megvétel végett kerestetik.

Ajánlatok C. 5283. szám alatt 31-ig John F. Jones, Faubourg Montmartre, Páris küldendők.

Figyelemreméltó.

Epilepsiában,

görcsben és idegbajokban szenvedők biztos segélyt találhatnak rendszeremben. Díjazás szemléltető eredmény után. Levélbeli kezelés. Százak gyógyítva.

Dr. Albert tanár
Paris, 6. Place du Trône.

Tanyaföld kiadó.

A város „Folyó-kaszáló”-ja mellett, a nagyerdő északnyugoti szegleténél, 70 kataszt. hold kitűnő minőségű, lakásokkal s gazdasági épületekkel jól felszerelt tanyaföld, 9 hold dohánytermelési engedéllyel, hosszabb bérletre, ez évi Szent-Mihály napjától kiadó. Bővebb felvilágosítást ad, szóval vagy levélben Domokos Kálmán, a kir. gazd. tanintézet igazgatója.

Kiállítások:
Egy évre...
Fél évre...
Negyed évre...
Egyes...
A lap szellemi...
den költemény...
haz föld...
bérmentve...
Előfizethet...
TELEGDI K...
OSÁTHY K...
kereskedésben...
talán KUTASI...
nyomdájában...
ut...

(?) Ki...
szép napokr...
népe, keblét...
sovárgó léle...
csángó testv...
Hogy...
zet, midőn...
testvérek ég...
inség utolsó...
házajokban...
melyen keny...
legyenek kit...
nek, az ideg...
ségének, hol...
öveik, véreik...
hazai föld fo...
porsátorait...
A nemz...
Telt a pénz...
czoknak vére...
mert hisz tu...
nagy uraink...
esdeklő kíván...
Három...
zet áldozatké...
Utjok va...
szág határáto...
vidéki, mind...
lelkedése, ve...
hangzott az...
lelkesen, kes...
csókok lettek...
ték az új ma...
nagyon jól...
után, nagyon...
Hát ha...
hirlapi közle...
voltak leirva...
ségei...
Az egész...
Talan es...
kedves összha...
hogy mi lesz...
jos fogadtatás...
látás fölötti...
Mi lenne...
csángót, a kil...
nemzet áldoz...
szerű mérvben...
De mi t...
ember számára...
többieknek ba...
rezni, mert h...
fődolgoz s mi...
ez elől...
Aggódta...
felett. És ag...
dalom — ne...
san, időnként...
esetek lettek...
települtek ha...
magyarizható...
Próbált...
adni a dolgo...
de ma már n...
csángó vissza...
ságra, az ide...
közül több, k...
évből kezei k...
irgalmasságá...
tása czéjából...
Ez a rid...
Ugy-e gy...
sors! Nos, me...
jünk, most le...
Hát csak had...
a bor, a pohá...
dolog örök ba...
eloszlásáig...
Es most...
lent? Nagy...
biztos fel le...
nem tudja...
gyilkos lett...
biztos próbál...
het... Egy...
oly gyönyörü...
milliók árán...